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Aufgabe 1: 

Zeigen Sie mittels vollständiger Induktion:

(nk=1  k3 = 1 + 8 + 27 + …+ n3 = n2*(n+1)2/4
Aufgabe 2: 

a) Lösen Sie das lineare Gleichungssystem

     x  + 2y  +    z  =  0
 
         + 3y +     z  =  0
 
  - 2x   -  y  + k*z  = - 9
b) Für welches  k  ist die Lösung nicht mehr eindeutig ?
Aufgabe 3: 

Schiff B steht um 9 Uhr genau 100(See-)Meilen östlich von Schiff A und bewegt sich genau nach Westen mit einer Geschwindigkeit von 12 Knoten (Seemeilen pro Stunde). Schiff A fährt einen südlichen Kurs mit 16 Knoten. Wann ist die Distanz d der beiden Schiffe am geringsten ?

Hinweis: Mit d ist auch d2 minimal!
Aufgabe 4: 

a) Berechnen Sie mit Hilfe der Newtonschen Steigungen das Interpolationspolynom durch die Punkte  A(0|-2), B(1|0)  und C(2|4) .
b) Was ändert sich, wenn das Interpolationspolynom auch noch durch den Punkt  D(-1|4) gehen soll ?
Aufgabe 5: 

Gegeben sind die beiden Ebenen   
E1 : 
(x,y,z) = (3,2,-1) + r*(4,1,-1) + s*( -4,1,3)  mit  r,s ( IR
und 
E2 :
x  - 2y + 2z = 3   


a) Zeigen Sie , dass die Ebenen parallel sind.

b) Bestimmen Sie den Abstand der Ebenen. 

Bitte beachten Sie auch die Aufgabe auf der Rückseite !

Von den folgenden Aufgaben  6A und 6B  bitte nur eine bearbeiten – 
es wird auch nur eine gewertet!

Aufgabe 6A: 

Berechnen Sie die Überlagerung der beiden harmonischen Schwingungen:
f1(t) = 3cos(3t)  
und f2(t) = 4sin(3t+π/4)

Aufgabe 6B: 

Berechnen Sie mit Hilfe des Differentials  dy  für die Funktion  
y(x) = 3√x   näherungsweise den Wert für f(124) . Gehen Sie dabei von x0 = 125 aus und betrachten Sie die Änderung längs der Tangente für  dx =1 . 
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